

习近平向毛里求斯新任总统戈库尔致贺电

新华社北京12月11日电 12月10日,国家主席习近平致电戈库尔,祝贺他就任毛里求斯共和国总统。

习近平指出,毛里求斯是中国在非洲的重要伙伴。在双方共同努力下,两国关系已提升为战略伙伴。新形势下,两国肩负实现国家振兴的历史使

命,在维护国际公平正义上有相同责任,双方合作潜力巨大,未来可期。我高度重视中毛关系发展,愿同总统先生一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为重要抓手,增进双方政治互信,拓展各领域务实合作,推动两国关系实现更大发展。

习近平向加纳当选总统马哈马致贺电

新华社北京12月11日电 12月11日,国家主席习近平致电约翰·德拉马尼·马哈马,祝贺他当选加纳共和国总统。

习近平指出,加纳是撒哈拉以南非洲最早同中国建交的国家之一,也是中国在非洲的重要战略伙伴,中加友好源远流长,历久弥坚。近

年来,两国关系发展势头良好,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中加关系发展,愿同马哈马当选总统一道努力,弘扬传统友谊,深化政治互信,推动中加战略伙伴关系走深走实,为两国人民创造更多福祉。

广佛西环线 控制性工程浇筑封顶

12月11日,施工人员在广佛西环线广州炭步白坭河特大桥主墩双索塔浇筑施工现场作业。

当日,由中铁十局城轨公司承建的广佛西环线全线控制性工程炭步白坭河特大桥主墩双索塔浇筑封顶,后续将进入悬浇段施工和斜拉索安装施工。广佛西环线连接广州北站与佛山西站,是广佛城际轨道交通大环线的最后一块拼图。

新华社记者 刘大伟 摄



年终天文盛宴: 双子座流星雨 14日迎来极大

新华社天津12月11日电(记者 周润健)年终天文盛宴——双子座流星雨12月14日将迎来极大。流星雨爱好者可在13日夜晚至14日凌晨进行观测,试着许下新年愿望。

星联CSVA联合发起人蒋晨明介绍,流星雨的出现是有规律的,它们往往在每年大致相同的日子里重复出现,因此它们又被称为“周期性流星雨”。例如,双子座流星雨每年的活跃期通常为12月4日至17日。

象限座流星雨、英仙座流星雨和双子座流星雨并称北半球三大流星雨,每年都会准时赴约。其中,双子座流星雨流量以“量大管饱”著称,ZHR(天顶每时出现率)能超过120。该流星雨的显著特点是流星体速度较慢、颜色偏白、亮流星很多,常有火流星出现。因此,双子座流星雨也成了每年年末“星空剧场”的“票房担当”。

天文预报显示,今年的双子座流星雨将于12月14日9时前后迎来极大,因此13日夜晚至14日凌晨最适合观测。

“观测流星雨最好的工具就是肉眼,但观测时尽量选择光污染小、视野开阔的乡村、郊区或山顶。”蒋晨明强调说。

月光是观测流星雨时最大的天文不利因素。14日为农历十四,月相接近满月,明亮的月光会给观测和摄影带来影响。

虽然这场“夜空烟火秀”的观赏性大打折扣,但蒋晨明还是建议喜欢流星雨的朋友不要轻易放弃。“大量观测实践和经验表明,大月亮时的流星雨也不乏惊喜。”他说。

双子座流星雨发生在冬季,虽然天气寒冷,但晴天率高,是观赏流星雨的绝佳季节。“此时节外出‘追星’,既要注意人身安全,也要注意防寒保暖。”蒋晨明提醒说。

对于流星雨,很多人怀有一种浪漫的情怀,并且认为对着流星许愿会灵验。尽管这并无科学依据,但它反映了人们对美好事物的向往和追求。

“双子座流星雨迎来极大,意味着2024年即将过去,崭新的2025年马上到来。如果你打算去观赏双子座流星雨,当流星划过夜空时,不妨试着许个愿吧!”蒋晨明说。

公安部公布多起 打击整治“网络水军” 违法犯罪典型案例

新华社北京12月11日电(记者 熊丰)记者从公安部获悉,今年以来,公安部依托“净网2024”专项行动,聚焦造谣引流、舆情敲诈、刷量控评、有偿删帖等突出违法犯罪活动,部署全国公安机关开展打击整治“网络水军”违法犯罪工作,共侦破案件900余起,抓获嫌疑人5000余名。公安部11日公布多起依法打击“网络水军”违法犯罪典型案例。

山东枣庄公安机关侦破某传媒公司编造谣言引流案。山东枣庄公安机关网安部门查明,某传媒公司为吸粉引流,购买大量已实名登记的自媒体账号,利用人工智能工具编造谣言信息并批量发布,累计发布视频、图文300余万条。山东枣庄公安机关已抓获犯罪嫌疑人87名,查获违法违规账号近10万个。

广东广州公安机关侦破叶某某等人编造谣言引流案。广东广州公安机关网安部门查明,叶某某等人为赚取网络平台流量收益,招募兼职人员注册自媒体账号,利用人工智能工具改写热门文章,批量发布虚假信息,累计发布引流图文信息50余万篇。广东广州公安机关已抓获犯罪嫌疑人6名。

浙江温州公安机关侦破许某某等人编造谣言引流案。浙江温州公安机关网安部门查明,许某某等人设立公司,招募网络写手组建洗稿团队,利用人工智能工具翻炒旧闻,导致大量不实信息在网上扩散传播,非法获利200余万元。浙江温州公安机关已抓获犯罪嫌疑人17名。

江西抚州公安机关侦破邹某某等人网络敲诈勒索案。江西抚州公安机关网安部门查明,邹某某等人成立网络传媒公司,开设多个自媒体账号,搜集大量企业负面信息,并在多个互联网平台上发布,以此威胁受害企业,索取钱财,累计发布帖文近万篇,敲诈企业100余家,非法获利1000余万元。江西抚州公安机关已抓获犯罪嫌疑人11名。

江苏宿迁公安机关侦破宗某等人刷量控评案。江苏宿迁公安机关网安部门查明,宗某等人成立工作室,购买多款“群控”软件和大量手机,非法操控大量网络账号,长期为网络直播行业、“饭圈”群体有偿提供虚假转发、点赞、评论等刷量控评服务,非法获利数千万元。江苏宿迁公安机关已抓获犯罪嫌疑人7名。